

ОРГАН
Орского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 250

23 декабря 1949 года
ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

Торжественное заседание в Большом театре СССР, посвященное 70-летию товарища И. В. Сталина

Весь советский народ, миллионы трудящихся за рубежом с глубокой любовью и благодарностью отметили 21 декабря — семидесятилетие со дня рождения своего великого вождя, учителя и друга Иосифа Виссарионовича Сталина. В этот день имя И. В. Сталина с особой силой звучало во всех углах земного шара, на языках всех народов мира.

Трудящиеся всех стран обращают свои лучшие мысли и чувства к товарищу Сталину — великому продолжателю дела Ленина. Вместе с Лениным товарищ Сталин создавал большевистскую партию и основывал первое в мире социалистическое государство, с именем товарища Сталина — вдохновителя и организатора победы социализма в СССР неразрывно связанные всемирно-исторические успехи нашей Родины. И в годы мирного строительства, и в годы суровых военных испытаний великий Сталин вдохновлял и вдохновляет советский народ на трудовые и ратные подвиги, уверенно ведя нашу страну по пути новых побед, к торжеству коммунизма.

Горячая любовь к своему вождю и учителю звучит в многочисленных народных песнях и сказаниях, сложенных в городах и селах — повсюду, где живут и трудаются советские люди, озаренные солнцем Стalinской Конституции.

Советский народ, народ-труденик, народ-творец, народ-созицатель ознаменовал семидесятилетие товарища Сталина новыми патриотическими делами, выдающимися производственными победами.

В эти дни в Москву прибыли деятели трудящихся многих зарубежных стран, чтобы приветствовать товарища Сталина — вождя и учителя всего трудящегося человечества, знаменосца мира, демократии и социализма.

Сегодня самые заветные мечты и наилучшие пожелания советских

А. Н. Косыгин, М. А. Суслов, П. Е. Нономаренко, М. Ф. Шкирятов, члены Комитета, созданного Президиумом Верховного Совета СССР в связи с семидесятилетием товарища И. В. Сталина.

Бурная, продолжительная овация вспыхивает под сводами театра. Собравшиеся встают, горячо приветствуя товарища Сталина и его соратников. Во всех концах звучат приветственные возгласы в честь великого вождя и учителя.

В президиуме занимают также места представители братских коммунистических партий, прибывшие в Москву в эти дни: Мао Цзэ-дун, П. Тольятти, Д. Ибаррури, М. Ракорши, Георгиу-Деж, А. Мартель, В. Червенков, В. Широкий, Ф. Юзяк, Вильде Песси, И. Копленг, В. Ульбрехт, Ценденбал, Ким Ду Бон.

Торжественное заседание ЦК ВКП(б), Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, Президиума ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР, МК и МГБ ВКП(б), Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, МК и МГБ ВЛКСМ совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 70-летию товарища И. В. Сталина, открывает тов. Н. М. Шверник.

— Разрешите мне от Вашего имени, от имени всего советского народа, — говорит тов. Шверник, — горячо поздравить Иосифа Виссарионовича Сталина с днем его славного 70-летия и от всего сердца поздравить ему доброго здоровья и многих лет жизни на счастье и радость нашего народа и трудающихя мира.

(Бурные, продолжительные аплодисменты).

Сегодня самые заветные мечты и наилучшие пожелания советских



В. И. Ленин, И. В. Сталин и М. И. Калинин на VIII съезде ВКП(б). Март 1919 год.

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики сердечно приветствуют Вас, любимого вождя и учителя, самого близкого и дорого друга трудящихся, в день Вашего семидесятилетия.

Этот день советский народ и трудящиеся всего мира встречают как самый светлый и радостный праздник. Вся Ваша жизнь — это славный героический путь бесстрашного революционера, гениального стратега proletарской революции, неутомимого борца за счастье всего человечества.

Вместе с великим Лениным Вы создали могучую, закаленную в борьбе партию большевиков, обеспечили победу Великой Октябрьской социалистической революции. Вместе с Лениным Вы создали первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян — Союз Советских Социалистических Республик.

Достойный продолжатель дела Ленина, Вы развили и обогатили бессмертное ленинское учение и сделали его знаменем борьбы миллионных масс трудящихся. В непримиримой борьбе с врагами Вы отстояли чистоту и единство рядов славной коммунистической партии большевиков и привели наш народ к величественным победам социализма.

Вы явились творцом самой демократической в мире Конституции, законодательно закрепившей победу социализма в нашей стране. Этот величайший документ советский народ назвал Вашим именем, товарищ Сталин. Но Вашим руководством выросли и окрепли национальный союз, дружба и морально-политическое единство многонационального советского народа, развернулись его

благодаря Вам, товарищ Сталин, наша Родина, имеющая теперь хорошо устроенные государственные границы и окружена дружественными странами народной демократии.

Дорогой товарищ Сталин! С чувством глубокой благодарности трудящиеся Российской Федерации восприняли Вашу оценку роли русского народа. Ваша теплая, задушевные слова, обращенные к русскому народу, умножили силы рабочих, колхозников и интеллигенции, воодушевили их на новые трудовые подвиги.

В послевоенный период Вы, товарищ Сталин, дали партии и советскому народу великую программу действий и организовали мощное движение вперед к новому хозяйственному расцвету страны, к коммунизму.

Под Вашим непосредственным руководством разработан и принят грандиозный план преобразования природы, являющийся величайшим проявлением отеческой заботы об улучшении благосостояния трудающихся. Обширные пространства страны, подверженные засухе, успешно превращаются в плодородные земли, обеспечивающие получение высоких устойчивых урожаев.

Советский народ безгранично благодарен Вам за то, что Вы дали народу счастье и радость новой жизни. Ваше имя, товарищ Сталин, — символ могущества и непобедимости нашего социалистического Отечества, боевое знамя трудящихся всех стран в борьбе за мир и социализм.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Трудящиеся Российской Федерации вместе со всеми народами Советского Союза крепко сплотены вокруг большевистской партии и родного Советского правительства, беспредельно любят Вас, товарищ Сталин, и под Вашим испытаным руководством уверенно идут вперед к полной победе коммунистического строя.

— вдохновителя и организатора победы социализма в СССР неразрывно связанны с всемирно-исторические успехи нашей Родины. И в годы мирного строительства, и в годы суровых военных испытаний великий Сталин вдохновлял и вдохновляет советский народ на трудовые и ратные подвиги, уверенно ведя нашу страну по пути к новым победам, к торжеству коммунизма.

Горячая любовь к своему вождю и учителю звучит в многочисленных народных песнях и сказаниях, сложенных в городах и селах — повсюду, где живут и трудаются советские люди, озаренные солнцем Российской Конституции.

Советский народ, народ-труденик, народ-творец, народ-созиатель ознаменовал семидесятилетие товарища Сталина новыми патриотическими дежами, вызвавшимися производственными победами.

В эти дни в Москву прибыли делегации трудящихся многих зарубежных стран, чтобы приветствовать товарища Сталина — вождя и учителя всего трудящегося человечества, знаменосца мира, демократии и социализма.

Сегодня в празднично украшенном Большом театре собрались представители старого и молодого поколений германского советского народа, прошедшего славный путь борьбы и побед под водительством великой партии Ленина—Сталина. Здесь присутствуют лучшие люди столицы — стахановцы и стахановки, учёные, строители, конструкторы, Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза, деятели искусства и литературы, офицеры, генералы, маршалы Советской Армии.

В ложах театра — посланцы союзных республик, которым народы поручили передать сердечный, идущий от души, привет родному отцу и учителю товарищу Сталину, сплотившему народы СССР в единую большую семью.

Сегодня особенно празднует Большой театр. В сиянии электрических огней зажима шестнадцати союзных республик. В глубине сцены портрет Иосифа Виссарионовича Сталина, обрамленный живыми цветами.

Взоры собравшихся устремлены к сцене... Наступает волнующая минута. За столом президиума появляются товарищи И. В. Сталин, т. т. В. М. Молотов, Г. М. Маленков, К. Е. Ворошилов, Л. П. Берия, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Н. М. Шверник.

Н. Гольдфельд, А. Добрушин, А. Георгиев, Д. Яковлев, А. Мартель, В. Черенков, В. Широкий, Ф. Юзык, Вильде Песси, И. Кошленг, В. Ульбрихт, Цеденик, Ким До Бон.

Торжественное заседание ПК ВКП(б). Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, Президиума ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ. Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР, МК и МГБ ВКП(б), Московского областного городского Совета депутатов трудающихся, МК и МГБ ВЛКСМ сопровождается с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 70-летию товарища И. В. Сталина, открывает тов. Н. М. Шверник.

— Разрешите мне от Вашего имени, от имени всего советского народа, — говорит тов. Шверник, — горячо поздравить Иосифа Виссарионовича Сталина с днем его славного 70-летия и от всего сердца желает ему доброго здоровья и многих лет жизни на счастье и радость нашего народа и трудающих его мира. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Сегодня самые заветные мечты и наилучшие пожелания советских людей связаны с именем вождя, учителя и друга, самого близкого и беспредельно дорогого Погиба Виссарионовича Сталина, чей гений и несокрушимая сила воли неудержимо ведут наш народ вперед, к победе коммунизма. (Бурные аплодисменты).

Более 50 лет своей жизни товарищ Сталин посвятил делу пролетарской революции, делу рабочего класса, делу труженика народа. Вместе с Лениным товарищ Сталин создал могучую большевистскую партию и вооружил ее подлинно революционной теорией.

Вместе с Лениным товарищ Сталин руководил германской борьбой большевистской партии за установление диктатуры пролетариата, за победу Советской власти.

В годы гражданской войны и интервенции товарищ Сталин вместе с Лениным поставил народ на разлом сил буржуазно-помещичьей белогвардейщины и иностраных империалистических захватчиков.

Товарищ Сталин вместе с Лениным заложил основы Советского социалистического государства рабочих и крестьян, создал и укрепил Союз

(Продолжение на 2 стр.)

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Федерации и Социалистической Республики сердечно приветствуют Вас, любимого вождя и учителя, самого близкого и дорогого друга трудающихся, в день Вашего семидесятилетия.

Этот день советский народ и трудящиеся всего мира встречают как самый светлый и радостный праздник. Вся Ваша жизнь — это славный героический путь бесстрашного революционера, гениального стратега пролетарской революции, неутомимого борца за счастье всего человечества.

Вместе с великим Лениным Вы создали могучую, закаленную в борьбе партию большевиков, обесчили тобою Великую Октябрьскую социалистическую революцию. Вместе с Лениным Вы создали первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян — Союз Советских Социалистических Республик.

Достойный продолжатель дела Ленина, Вы развили и обогатили бессмертное ленинское учение и сделали его знаменем борьбы миллионных масс трудающихся. В непримиримой борьбе с врагами Вы отстояли чистоту и единство рядов славной коммунистической партии большевиков, привели наш народ к величественным победам социализма.

Вы явились творцом самой демократической в мире Конституции, законодательно закрепившей победу социализма в нашей стране. Этот величайший документ советский народ назвал Вашим именем, товарищ Сталин. Под Вашим руководством выросли и окрепли нерушимый союз, дружба и морально-политическая единство многогранного советского народа, развернулись его могучие творческие силы.

Вы спасли нашу Родину от опасности фашистского разобщения и привели советский народ к всемирно-исторической победе в Великой Отечественной войне.

Президиум Верховного Совета
Российской Советской Федеративной
Социалистической Республики.

Благодаря Вам, товарищ Сталин, наша Година имеет теперь хорошо устроенные государственные границы и окружена дружественными странами народной демократии.

Дорогой товарищ Сталин! С чувством глубокой благодарности трудящиеся Российской Федерации восприняли Вашу оценку роли русского народа. Ваши теплые, задушевные слова, обращенные к русскому народу, умночили силы рабочих, колхозников и интеллигентии, воодушевили их на новые трудовые подвиги.

В послевоенный период Вы, товарищ Сталин, дали партии и советскому народу великую программу действий и организовали мощное движение вперед в новом хозяйственном расцвете страны, к коммунизму.

Под Вашим непосредственным руководством разработан и принят грандиозный план преобразования природы, являющийся величайшим проявлением отеческой заботы об улучшении благосостояния трудающихся. Обширные пространства страны, подверженные засухе, успешно превращаются в плодороднейшие земли, обеспечивающие получение высоких и устойчивых урожаев.

Советский народ безгранично благодарен Вам за то, что Вы дали народу счастье и радость новой жизни. Ваше имя, товарищ Сталин, — символ могущества и непобедимости нашего социалистического Отечества,舟ое знамя трудающихся всех стран в борьбе за мир, демократию и социализм.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Трудящиеся Российской Федерации вместе со всеми народами Советского Союза крепко сплотены вокруг большевистской партии и родного Советского правительства, беспредельно любят Вас, товарищ Сталин, и под Вашим испытанным руководством уверенно идут вперед к полной победе коммунизма.

Желаем Вам, наш родной, любимый товарищ Сталин, многих лет здоровья на радость и счастье советского народа и трудающихся всего мира.

Совет Министров
Российской Советской Федеративной
Социалистической Республики.

Рапорты о выполнении обязательств

Со всех концов нашей необъятной Родины нескончаемым потоком идут сообщения о результатах всенародного социалистического соревнования в ознаменование 70-летия товарища И. В. Сталина.

С чувством законной гордости советские люди рапортуют о том, что бросили дорогу их сердцу дату достойными трудовыми подвигами.

МОСКВА. Дорогую и знаменательную дату — 70-летие товарища И. В. Сталина коллектив стахановского завода «Калибр» ознаменовал досрочным выполнением годовой программы.

К 21 декабря сверх плана сдано продукции на 4,5 миллиона рублей.

ЛЕНИНГРАД. С величайшим воодушевлением трудятся стахановцы прославленного завода Выборгской стороны. В цехах вывешены краткие сведения о выполнении обязательств, припятых в честь семидесятилетия товарища И. В. Сталина. Литейщики на 28 процентов перекрыли задание декадного плана и с каждой

новой плавкой дают сверхплановый металл.

Завод с честью выполнил обязательства, взятые к семидесятилетию товарища И. В. Сталина, и дал стране сверх плана десятки тонн отличного металла.

СТАЛИНСК. В эти знаменательные дни металлурги Кузнецкого комбината имени И. В. Сталина потрудились на славу. К 70-летию товарища И. В. Сталина они значительно перевыполнили обязательства.

Выпускают производство сверх годового плана коксофабрики, отечупорщики, прокатчики печах рельсовых скреплений. С начала года дополнительно к повышенному плану выданы тысячи тонн стали, проката, кокса, чугуна.

Рекордную производительность даст коллектив первого мартеновского цеха. В эти дни он превышает норму по сечению стали с квадратного метра под печи на 1930 килограммов.

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Трудящиеся Прометровской подготовили 70-летию великого Сталина замечательные трудовые подарки.

21 декабря (ТАСС).

Торжественное заседание в Большом театре СССР, посвященное 70-летию товарища И. В. Сталина

Продолжение

Советских Социалистических Республик, основанный на нерушимой братской дружбе и сотрудничестве свободных народов.

После смерти Ленина все заботы по руководству партией и государством легли на товарища Сталина. Под его мудрым руководством коммунистическая партия большевиков, преодолевая многочисленные трудности на своем пути, смело повела рабочий класс и всех трудающихся вперед, по ленинскому пути. (Бурные аплодисменты).

В упорной борьбе с презрительными врагами революции, с врагами народа, пытавшимися повернуть нашу страну назад, к буржуазным порядкам, товарищ Сталин отстоял и развил ленинизм, разбил ленинскую теорию о возможности победы социализма в одной стране, вооружил этой теорией партию и миллионы массы трудающихся и претворил ее в жизнь. Под руководством товарища Сталина большевистская партия осуществила социалистическую индустриализацию страны, техническую реконструкцию всего народного хозяйства, обединила многочисленные массы крестьянства в колхозы, обеспечила победу социализма в СССР и павшего уничижения эксплуатации человека человеком, ликвидировала безработицу и нищету, создала широкие возможности для роста заинтересованной и культурной жизни народа.

В результате победы социализма созалось и укрепилось морально-политическое единство советского общества, укоренилась дружба народа.

Великой Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов товарищ Сталин присягнул гласом Главного Командования Вооруженными Силами славной Советской Армии, проедет перед миром, как вождь могучего народа, как великий стратег и полководец всех времен и народов! (Задорные аплодисменты).

Слава великому и родному товарищу Сталину! (Бурные аплодисменты).

Под руководством товарища Сталина советские войска не только

шней социалистической Родины. Имя Сталина зажигает сердца миллионов советских людей, поднимает на победу коммунизма. (Бурные аплодисменты).

С именем Сталина связаны надежды трудающихся всего мира, борющихся за освобождение от капиталистического рабства. Все передовое человечество видит в товарище Сталине знамя борьбы за свободу и демократию, за мир между народами. (Продолжительные аплодисменты).

Слава гениальному мыслителю и вождю коммунизма, нашему учителю и другу, родному и любимому товарищу И. В. Сталину. (Бурные аплодисменты. Все встают). В зале долго глядела овация в честь товарища И. В. Сталина. Раздаются приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Слава товарищу Сталину!».

Искренние чувства беспрепятственной любви и беззаветной преданности, которые испытывают народы СССР к родному Сталину, звучали в этот вечер в устах посланцев союзных республик и городов страха.

От имени делегации РСФСР с приветствием к товаришу Сталину обратился академик А. П. Несмеинов.

— Сегодня все мысли и чувства каждого советского человека и труженика мира обращены к Вам, товарищ Сталину, — говорит тов. Несмеинов. — Вся Ваша жизнь — это великий пример беззаветного и самоотверженного служения народу. Весь Ваш м могучий гений, все Ваше большое сердце. Вы отдали борьбу за свободу, мир и счастье трудающихся, за пропаганду нашей социалистической Родины.

Желаю Вам, наш родной и великий Сталин, много лет здоровья на радость и счастье советского народа и трудающихся всего мира.

Слава великому и родному товарищу Сталину! (Бурные аплодисменты).

На трибуне — знатный мастер завода «Калибр» Николай Рогачевский. От имени делегации столицы нашей Родины он передает товарищу Сталину горячие поздравления и

была еще более светлой и счастливой.

С пронзительно-радостными словами привета обращается к Иосифу Виссарионовичу делегат Казахской ССР тов. Джангазин.

Он говорит о том, что под знаменем большевистской партии, под руководством товарища Сталина Казахстан из отсталой в прошлом царской окраины превратился в крупнейшую советскую республику, обладающую современной индустрией и передовым социалистическим земледелием.

На трибуне делегат советской молодежи тов. Федорова.

— Родной наш вождь, отец и учитель, — говорит она. — Комсомольцы и советская молодежь в торжественный день Вашего славного 70-летия обращаются к Вам, великому вождю и учителю советского народа и трудающихся всего мира, со словами горячего привета и безграничной любви.

— Мы будем и впредь учиться у Вас, товарища Сталина, беззаветной преданности своему народу, бесстрашием в борьбе, неутомимому труду, любви к верности делу партии Ленина — Сталина.

Тов. Федорова провозглашает здравницу в честь товарища Сталина. В зале снова звучат бурные аплодисменты.

Приветствуя товарища Сталина, делегат Грузии народный артист СССР А. Хорава говорит:

— Грузинский народ, как и все народы Советского Союза, безмерно благодарит Вас, товарища Сталина, за то, что Вы сделали нашу великую Родину могучей и счастливой, отстояли ее свободу и независимость в смертельной борьбе с фашистскими захватчиками и уверенно ведете ее к коммунизму.

С теплыми словами привета выступает делегатка Азербайджанской ССР тов. Таирова. Она говорит о приватности и бескорыстной благородности азербайджанского народа товарищу Сталину за возрождение и напропалго из существование народа Азербайджана.

От имени молдавского народа приветствует товарищу Сталину тов. Крученюк. Обращаясь к товарищу И. В. Сталину, тов. Крученюк говорит:



И. В. Сталин и А. М. Горький.

— Латышский народ передает Вам, наш дорогой, родной и любимый Иосиф Виссарионович, от всего сердца свой горячий привет в день Вашего 70-летия и желает Вам добродоровья и долгих, долгих лет жизни на радость и счастье советской земли.

В день Вашего славного 70-летия примите, дорогой Иосиф Виссарионович, наш пламенный привет и глубокий поклон.

социалистическую индустриализацию страны, техническую реконструкцию всего народного хозяйства, обединяла многомиллионные массы крестьянства в колхозы, обеспечила победу социализма в ССР и навсегда уничтожила эксплуатацию человека членом, ликвидировала безработицу и нищету, создала широкие возможности для роста за жизненной и культурной жизни народа.

В результате победы соцлагима создалось и укрепилось морально-политическое единство советского общества, укоренилась дружба народа.

В дни Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов товарищ Сталин принял га

са Главного Командование Вооруженными Силами славной Советской Армии, предстал перед миром, как вождь могучего народа, как великий стратег и полководец всех времен и непревзойденный творец самой передовой советской военной науки. (Аплодисменты).

Под руководством товарища Сталина советские войска не только изгнали оккупантов с родной земли, но и освободили народы от фашистского ига. По влиянию этой победы рабочие и крестьяне стран Центральной и Юго-Восточной Европы и Китая, руководимые коммунистическими партиями, свергли пешавистские им реакционные правительства, утвердили свою народно-демократическую власть.

Советский народ под руководством большевистской партии уверенно идет вперед, добиваясь неустанных выполнения великих стalinских планов, направленных на дальнейшее развитие производственных сил, на преобразование природы для того, чтобы поставить ее на службу человека.

Под руководством товарища Сталина, на основе развивающейся в нашей стране науки, опирающейся на производство, постоянно расширяется связь ученых с передовыми работниками и специалистами.

Всеми своими успехами советский народ обязан коммунистической партии большевиков, воспитанной и выкаленной в боях Ленинским и Сталинским. Присягаемым источником энергии, поднимавшим советский народ на новые позиции, служит многогранная и выдающаяся деятельность товарища И. В. Сталина. (Аплодисменты).

Имя товарища Сталина стало для нас самым близким, самым родным. Оно поднимает нас на вдохновенный труд, укрепляющий могущество на-

бю и верность делу партии Ленина — Сталина.

Тов. Федорова провозглашает здравицу в честь товарища Сталина. В зале снова звучат бурные аплодисменты.

Приветствуя товарища Сталина, делегат Грузии народный артист ССР А. Хорава говорит:

— Грузинский народ, как и все народы Советского Союза, безмерно благодарен Вас, товарищу Сталину, за то, что Вы сделали нашу великую Родину могучей и счастливой, отстояв ее свободу и независимость в смертельной борьбе с фашистскими захватчиками и уверенно ведете ее к коммунизму.

С теплыми словами привета выступает делегатка Азербайджанской ССР тов. Гаигрова. Она говорит о приватности и бесконечной благородности азербайджанского народа товарищу Сталину за возрождение и национальное существование народа Азербайджана.

От имени молдавского народа просит приветствовать товарища Сталина тов. Крученюк. Обращаясь к товарищу И. В. Сталину, тов. Крученюк говорит:

— Вам, дорогой товарищ Сталин, великой партии большевиков обязан молдавский народ своим освобождением от колониального рабства и фашизма, воссоединением в единую Советскую Социалистическую Республику.

— Литовский народ, как и все народы Советского Союза, приветствует к Вам, товарищу Сталину, чувством беззаветной любви, безграничной преданности, горячей благодарности за Ваше великие дела на благо трудающихся, — говорит делегатка Литовской ССР тов. Каунашайт.

— От всей души желаю Вам, наш родной и любимый товарищ Сталин, долгих, долгих лет жизни на счастье нашей советской Родины и всего человечества.

Тов. Шварник сообщает, что на заседании призыва делегация юных пионеров Москвы, чтобы приветствовать товарища Сталина в день его 70-летия.

Под словам театра раздаются аплодисменты звуки пионерского горна. Тендо приветствуемые собравшимися, пионеры входят в зал, появляются на сцену. Ребята обращаются со стихотворным приветствием к товарищу Сталину. Товарищ Сталин аплодирует юным ленинцам.

Группа пионеров подходит к столу Президиума и под бурные аплодисменты всего зала преподносит товарищу Сталину живые цветы. Участники собрания горячей овацией провожают юных москвичей.

Говорит делегатка Латвийской ССР тов. Приеде:



И. В. Сталин и А. М. Горький.

— Латышский народ передает Вам, наш дорогой, родной и любимый Иосиф Виссарионович, от всего сердца свой горячий привет в день Вашего 70-летия и желает Вам долгого здоровья и долгих, долгих лет жизни на радость и счастье советского народа и всего прогрессивного человечества.

Горячие слова приветствия вождю передает от имени Киргизской ССР тов. Ахунбаев. Он говорит, что все успехи киргизского народа в развитии его социалистической государственности, экономики и культуры, вся его счастливая жизнь неразрывно связана с именами Ленина и Сталина.

На трибуне — делегатка Таджикской ССР тов. Халикова.

— Мне выпало большое счастье от имени таджикского народа приветствовать Вас, любимого вождя, учителя и друга всех народов великого Советского Союза и пожелать Вам долгого здоровья и долгих лет жизни на благо и счастье всех трудающихся. Испытанный, твердой рукой ведите народы нашей страны к вершинам коммунизма! (Аплодисменты).

От трудающихся Армении с приветствием И. В. Сталину выступил тов. Амбарумян.

— С помощью братского народа, — говорит делегатка Туркмении тов. Мамедова, — под руководством большевистской партии, возглавляемой бесстрашным Лениным и Вами, Иосифом Виссарионовичем, туркменский народ освободился от гнета фашистских колонизаторов, ханов, эмиров и стал подлинным хозяином земли, хозяином своей судьбы.

Неизвестным стал Советский Туркменистан за четверть века. Благодаря Вашей, Иосифу Виссарионовичу,

отеческой заботе Туркменистан превратился в цветущую социалистическую республику.

В день Вашего славного 70-летия примите, дорогой Иосиф Виссарионович, наш пламенный привет и глубокий поклон.

Великому Сталину — слава! (Продолжительные аплодисменты).

От делегации Эстонской ССР выступает тов. Каротамм. — Вы, товарищ Сталин, дали эстонскому народу, — говорит он, — свободу и счастье, дали ему радостную жизнь, полную творческого социалистического труда.

Эстонский народ всегда будет тесно спечен вокруг своего великого вождя и мудрого учителя, своего лучшего и любимого друга и отдать все свои силы самоотверженной работе и напряженному труду за торжество великих и бессмертных идей коммунизма.

Да живет и здравствует многое лет великий вождь, мудрый учитель, наш родной и любимый товарищ Сталин. (Аплодисменты).

— Вы, товарищ Сталин, помогли карело-финскому народу обрести свое счастье, обрести свое чудесное Сямпо, о котором веками мечтали его предки и воспевали в бессмертных рунах «Калевала», — говорит делегат Карело-Финской ССР Сюккяяинен.

И сегодня, в день всенародного праздника, карело-финский народ вместе со всеми братскими советскими народами выражает чувство безграничной любви, преданности и глубочайшей благодарности за свою счастливую судьбу, за еще более прекрасное завтра.

(Окончание на 3 стр.)

Торжественное заседание в Большом театре СССР, посвященное 70-летию товарища И. В. Сталина

Окончание

Да здравствует великий гений человечества, наш родной и любимый товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Тепло, долгими аплодисментами приветствуют собравшиеся появление на трибуне председателя ЦК Китайской компартии, вождя китайского народа Мао Цзедуна.

Китайский народ в тяжелой борьбе против угнетателей всегда глубоко и остро чувствовал и чувствует всю важность дружбы товарища Сталина.

Разрешите мне от имени китайского народа и коммунистической партии Китая в этот торжественный час поздравить товарища Сталина с 70-летием со дня рождения и пожелать ему здоровья и долгих лет жизни.

Позвольте мне выразить чувства глубокой радости в связи с невиданным сплочением рабочего класса всего мира, достигнутым под руководством товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует Советский Союз — оплот демократии и мира во всем мире! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует великий Сталин — вождь рабочего класса всего мира и международного коммунистического движения! (Бурные аплодисменты).

На трибуне — член Политбюро ЦК Польской обединенной рабочей партии Францишек Юзяк.

— Дорогие товарищи! Мы прибыли из демократической Польши, освобожденной из-под гитлеровской неволи героической Советской Армии, руководимой великим Сталиным, — говорит Францишек Юзяк.

Наш народ никогда не забудет, что он дважды в течение четверти века получил свободу и независимость благодаря Советскому социалистическому государству.

В письмах и в наших скромных подарках, которые мы привезли в Москву, миллионы трудающихся Польши выражают свою любовь и благодарность великому товарищу Сталину: они получили нас от их

Советский Союз и великий Сталин, героическая Советская Армия спасли нашу родину от чужеземного ига, от позора и ужасов империалистической кабалы, — говорит В. Червеник.

Дружба с Советским Союзом — это залог национального процвета, это главная гарантия независимости нашего народа. Вот почему любовь к товарищу И. В. Сталину — это неразрывная часть нашей любви к родине. Вот почему болгарские друзья, из всей души называют товарища И. В. Сталина своим освободителем, родным отцом, великим учителем и вождем.

Разрешите передать Вам, любимый Иосиф Виссарионович, благодарственное письмо, подписанное пятью миллионами трудающихся Болгарии — почти всем взрослым грамотным населением нашей страны.

Слава великому Сталину! (Бурные аплодисменты).

По случаю Вашего 70-летия разрешите передать Вам горячий привет и добрые пожелания Венгерской народной республики, — говорит, обращаясь к товарищу И. В. Сталину, генеральный секретарь ЦК Венгерской партии трудающих тов. М. Ракоши, тепло встреченный собравшимися.

В этот торжественный час мы снова хотим сказать, что основной частью и прочной базой всех наших успехов является и является помощь и поддержка могучего Советского Союза, и, в первую очередь, товарища Сталина.

Наш трудащийся народ чтит и любит товарища Сталина не только как величайшего государственно-го деятеля, преобразующего эпоху, но и своим зорким пролетарским чувством наш народ узел в великом вожде, кующем новый мир, подлинно человеческого, сердечного, понимающего друга трудающегося народа. Ниже не только в Советском Союзе говорят «Наш родной отец», но и венгерские рабочие и крестьяне называют товарища Сталина своим родным отцом.

Мы заявляем Вас, что мы, как один человек, стойко будем итии под победоносным знаменем Ленина — Сталина.

Приветствие румынского народа

и учителю за все то, что Вы сделали и делаете для нашего счастья.

Слово предоставляется председателю Президиума Верховного Совета Корейской народно-демократической Республики Ким Ду Бону.

По случаю Вашего славного 70-летия, Иосиф Виссарионович, 30-миллионный корейский народ послал нас в столицу нашего великого друга и соседа — в Москву и поручил мне передать Вам сердечный привет и выразить чувство благодарности, глубокое уважение и беспредельную любовь к Вам и руководству Вами советскому народу, — заявил под аплодисменты Ким Ду Бон.

— Ваше имя близко и дорого каждому корейцу. С Вашим именем, дорогой Сталин, связало освобождение нашего народа от длительного господства японских поработителей, постоянная и бескорыстная дружеская помощь Советского Союза в деле строительства независимого государства — Корейской народно-демократической Республики.

Выступает генеральный секретарь Итальянской компартии Пальмиро Тольятти, речь которого неоднократно прерывается горячими аплодисментами.

— От итальянского рабочего класса и всех граждан Италии, в сердцах которых живет любовь к прогрессу, демократии и миру, от более чем двух миллионов итальянских коммунистов передаю товарищу Сталину поздравления и пожелания, полные прелести и любви, — говорит Тольятти.

Вы нас научили быть коммунистами, бороться во всяких условиях, быть верными до конца принципам марксизма-ленинизма, служить делу ограждения трудающихся. Мы обязуемся и впредь быть верными Вашему учению, бороться за единство рабочих, за независимость нашей страны, за мир, против поджигателей новой войны.

Итальянский народ никогда не согласится быть ввергнутым в новую войну против Советского Союза и против народов, которые стали на путь социализма.

Желаем Вам долгих лет жизни и здоровья на благо народов Советского Союза рабочего класса и народов

жестивенных и радостных голосов слышан также голос испанского народа, который не хочет жить на коленях и идет на борьбу за освобождение родины с именем Сталина на устах. Несмотря на преследования и террор франкистских палачей, в сердцах всех честных испанцев горит священный огонь любви к Сталину и Советскому Союзу.

От имени испанцев, борющихся за свободу, я хочу выразить горячие чувства нашего народа в этих немногих словах, идущих из глубины сердца: Да здравствует Советский Союз, величественные победы которого несут на себе неизгладимую печать гения Иосифа Виссарионовича Сталина!

— Да живет и здравствует долгие годы великий творец коммунизма товарищ Сталин! — провозглашает под бурные аплодисменты Долорес Ибаррури.

На трибуне — член правления Социалистической единой партии Германии Вальтер Ульбрихт.

— Трудящийся немецкий народ, президент Германской демократической Республики Вильгельм Пик и премьер-министр Отто Гроверт от всего сердца желают Вам здоровья и долгой жизни, — говорит под аплодисменты тов. Ульбрихта. — Все демократические силы Германии глубоко обязаны Вам за то, что под Вашим генеральным руководством, благодаря героизму советских народов был уничтожен гитлеровский фашизм. Примите нашу сердечную благодарность за помощь, которую Вы оказали немецкому народу в деле установления мирного демократического строя и в борьбе за создание единой демократической и миролюбивой Германии.

Да здравствует прочная дружба между немецким и советским народами!

Да здравствует любимый вождь народов, наш Иосиф Виссарионович! (Продолжительные аплодисменты).

— Мы Финны, гордимся тем, — говорит генеральный секретарь ЦК компартии Финляндии Вилли Песси, — что первая встреча двух величайших людей нашей эпохи — Ленина и Сталина — произошла в Финляндии, в ее промышленном городе Тампере (Тампере). (Аплодисменты).

Финский народ давно знает и лю-

бовь для приветствия от Советской Армии предоставляет Министру Вооруженных Сил СССР Маршалу Советского Союза Василевскому.

— Дорогой Иосиф Виссарионович! Личный состав Вооруженных Сил Советского Союза в день Вашего 70-летия с чувством глубочайшей любви и преданности горячо приветствует и поздравляет Вас. С вашим именем, наш любимый вождь и учитель, неразрывно связана вся героическая история Советских Вооруженных Сил.

Вы, товарищ Сталин, — вместе с Лениным организовали вооруженную защиту молодой Советской Республики и отстояли ее в годы гражданской войны.

Под Вашим генеральным руководством Советские Вооруженные Силы скрутили гитлеровскую военную машину и нанесли решительный удар японским империалистам, ускорив окончание второй мировой войны.

Мы заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что, беззаветно преданные делу партии Ленина — Сталина и Советскому правительству, наши Вооруженные Силы всегда были, есть и будут несокрушимым оплотом социалистического государства. (Аплодисменты).

Сегодня, в день Вашего 70-летия, весь личный состав Советской Армии, авиации и флота вместе со всеми советскими народом горюч, от всего сердца желает Вам, наш родной и любимый Иосиф Виссарионович, долгих лет жизни и здоровья. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Тов. Шверник сообщает, что в связи с 70-летием товарища И. В. Сталина поступили и продолжают поступать со всех концов великой Советского Союза многочисленные приветствия от рабочих и колхозников, от специалистов промышленности и сельского хозяйства, от учеников, служащих, от общественных организаций. В этих поздравлениях и приветствах выражаются чувства преданности, любви и благодарности своему любимому вождю в учителе товарищу И. В. Сталину.

Многочисленные приветственные

Да здравствует Советский Союз — оплот демократии и мира во всем мире! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует великий Сталин — вождь рабочего класса всего мира и международного коммунистического движения! (Бурные аплодисменты).

На трибуне — член Политбюро ЦК Польской обединенной рабочей партии Францишек Юзяк.

— Дорогие товарищи! Мы прибыли из демократической Польши, освобожденной из-под гитлеровской неволи геройской Советской Армии, руководимой великим Сталиным, — говорит Францишек Юзяк.

Наш народ никогда не забудет, что он дважды в течение четверти века получил свободу и независимость благодаря Советскому социалистическому государству.

В письмах и в наших скромных подарках, которые мы привезли в Москву, миллионы трудящихся Польши выражают свою любовь и благодарность великому вождю товарищу Сталину: они поручили нам от их имени в день Вашего, товарища Сталина, 70-летия передать Вам самые теплые и горячие поздравления. (Бурные аплодисменты).

Далее, от имени народов Чехословакии сердечный привет и наилучшие пожелания товарищу Сталину, великому гению, творцу и строителю социализма, вождю международного лагеря мира, демократии и социализма в день его 70-летия, передает член Президиума ЦК Чехословацкой компартии В. Штерик.

— Пароды Чехословакии, — говорит он, — отмечают 70-летие товарища Сталина, как свой самый большой праздник. С именем товарища Сталина связано освобождение нашей родины и возрождение нашей самостоятельности. С именем товарища Сталина связана наша типовая созидательная работа, наша безопасность перед лицом угрозы империализма, с именем товарища Сталина связана наша светлая социалистическая будущность, распахнута нашими культурами и счастье наших детей.

В заключении тов. Штерик под бутылку аплодисменты проговаривают здравицу в честь вечной дружбы Советского Союза и Чехословакии, в честь учителя, друга и вождя трудящихся всего мира товарища Сталина.

Горячо приветствует товарища И. В. Сталина секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии В. Черенков.

Мы, сограждане и друзья, к. в. Сталину, генеральный секретарь ЦК Венгерской партии трудящихся тов. М. Ракоши, тепло встречающий собравшихся.

В этот торжественный час мы снова хотим сказать, что основной частью и прочной базой всех наших успехов являлась и является помощь и поддержка могучего Советского Союза, и первую очередь, товарища Сталина.

Наш трудящийся народ чтит и любит товарища Сталина не только как величайшего государственного деятеля, преобразующего эпоху, но и своим злорвым пролетарским чувством, наше народ учили в великом воине, кующем новый мир, подлинно человеческого, сердечного, понимающего друга трудящегося народа. Ныне не только в Советском Союзе говорят «Наш родной отец», но и венгерские рабочие и крестьяне называют товарища Сталина своим родным отцом.

Мы заряжаем Вас, что мы, как один человек, стойко будем идти под побежденным знаменем Ленина — Сталина.

Приветствие румынского народа передает товарищу Сталину генеральный секретарь Румынской рабочей партии Георгиу-Леж.

— Трудящиеся Румынской народной Республики послали нас сюда, на празднование Вашего 70-летия, чтобы выразить Вам безграничную любовь и глубочайшее чувство признательности румынского народа, — говорит Георгиу-Леж. Румынский народ выражает глубокую признательность большевистской партии, советскому народу, славной Советской Армии и Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, как защищика свободы и независимости Румынии.

Желаем Вам, изви дорогой Иосиф Виссарионович, долгих, долгих лет жизни на благо и счастье трудящихся всего мира. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

— Горячую, сердечную благодарность товарищу Сталину наш народ выразил в своем приветственном послании, посыпанном всеми трудящимися МПР, — говорит председатель Монгольской Народной Республики тов. Педенбал. — В этот знаменательный день с сокровенными думами и мыслями, обращаясь к товарищу Сталину, монгольский народ говорит: дорогой Иосиф Виссарионович! Наше большое сердечное спасибо Вам — нашему мудрому от-

челю Итальянской компартии пальмиро Тольятти, речь которого неоднократно прерывается горячими аплодисментами.

— От итальянского рабочего класса и всех граждан Италии, в сердцах которых живет любовь к прогрессу, демократии и миру, от более чем двух миллионов итальянских коммунистов передаю товарищу Сталину поздравления и пожелания, полные прелести и любви, — говорит Тольятти.

Вы нас научили быть коммунистами, бороться во всяких условиях, быть верными до конца принципам марксизма-ленинизма, служить делу освобождения трудящихся. Мы обязаны и вперед быть верными Вашему учению, бороться за единство рабочих, за независимость нашей страны, за мир, против поджигателей новой войны.

Итальянский народ никогда не согласится быть ввергнутым вновь в войну против Советского Союза и против народов, которые стали на путь социализма.

Желаем Вам долгих лет жизни и здоровья на благо народов Советского Союза, рабочего класса и народов всего мира.

Слава Вам, товарищу Сталину! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

— Дорогой товарищу Сталину! Мне выпала огромная радость и великкая честь передать Вам сегодня самое горячие поздравления от Центрального Комитета коммунистической партии Франции и нашего генерального секретаря Мориса Тореза, — говорит пол аплодисментов член ЦК Французской компартии тов. Мартель.

— Я пришуто Вам также великое свидетельство доверия и любви всего народа нашей страны.

Мужчины и женщины Франции, в отличие от срочного недостойных гравителей, не забыли, что свободой и честию они обязаны Вам. Они знают, что глава народа Советского Союза Вы самый стойкий, самый лучший борец за мир.

Народ Франции обещает Вам, товарищу Сталину, все больше крепить единство рабочего класса, единство стоящиков мира.

Желаем долгих лет здоровья и плодотворного труда нашему великому вождю и учителю, лучшему другу французского народа.

Взволнованная речь произносит генеральный секретарь Испанской компартии Лорес Ибарбуру.

— Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович! В этот незабываемый день миллионы мужчин и женщин со всех концов земли плюют Вам свои лучшие пожелания. Среди этих тор-

пожеланий это трофеи от всего сердца желают Вам здоровья и долгой жизни, — говорит под аплодисменты тов. Ульбрихт. — Все демократические силы Германии глубоко обязаны Вам за то, что под Вашим гениальным руководством, благодаря героизму советских народов был уничтожен гитлеровский фашизм. Примите нашу сердечную благодарность за помощь, которую Вы оказали немецкому народу в деле уставления мирного демократического строя и в борьбе за создание единой демократической и миролюбивой Германии.

Да здравствует прочная дружба между немецким и советским народами!

Да здравствует любимый вождь народов, наш Иосиф Виссарионович! (Продолжительные аплодисменты).

— Мы, финны, гордимся тем, — говорит генеральный секретарь ЦК компартии Финляндии Вилями Песси, — что первая встреча двух величайших людей нашей эпохи — Ленина и Сталина — произошла в Финляндии, в ее промышленном городе Тампере (Тампере). (Аплодисменты).

Финский народ давно знает и любит Вас, товарища Сталина, как защитника свободы и независимости Финляндии.

В 1944 году Вы, товарищ Сталин, помогли финскому народу встать на путь демократического развития. И, несмотря на все препятствия, встречающие на этом пути, финский народ со всем присущим ему упорством и честностью продолжает борьбу за свободу и демократию и одерживает победу в этой борьбе.

Живите и здравствуйте, дорогой товарищ Сталин, долгие, долгие годы на радость и счастье всего человечества!

— Позвольте мне от имени австро-итальянских трудящихся и австро-итальянских коммунистов передать Вам, дорогой товарищ Сталин, наш сердечный привет и самые искренние пожелания в день Вашего 70-летия, — говорит представитель ЦК компартии Австрии П. Коттенег.

— День Вашего 70-летия — праздник всего прогрессивного мира, трудящихся всех стран, борющихся против империализма. Для нас товарищ Сталин — человек, который стоит во главе великого движения народов против поджигателей войны, за прочный мир и демократию.

Пусть живет и здравствует долгие годы наш лучший друг и учитель — великий Сталин.

Тов. Шверник сообщает, что в театр прибыла делегация Советской Армии. В зал входят горячо приветствующие воины всех родов войск.

После заседания состоялся большой концерт.

К семидесятилетию И. В. Сталина

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 21 декабря. (ТАСС). Вчера в Праге в ознаменование 70-летия товарища И. В. Сталина состоялось торжественное заседание Центрального Комитета компартии Чехословакии.

С докладом о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина — величайшего человека нашей эпохи и лучшего друга чехословацкого народа — выступил генеральный секретарь компартии Чехословакии Рудольф Сланский.

После доклада член ЦК компартии Чехословакии Конецкий огласил письмо Центрального Комитета компартии Чехословакии И. В. Сталину, которое было встречено присутствующими бурными, долго не смолкающими аплодисментами и возгласами: «Да здравствует товарищ Сталин!».

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 20 декабря. (ТАСС). В Бухаресте состоялось торжественное собрание актива партийных, профсоюзных организаций, передовиков производства, деятелей науки и культуры, посвященное 70-летию товарища И. В. Сталина. На собрании присутствовали руководители Румынской рабочей партии и Румынского правительства — академик Б. Пархон, доктор П. Гроза, В. Лука, Я. Радачану, И. Кишиневский и другие видные деятели республики, послы СССР в Румынской народной республике С. И. Кавтарадзе, ответственные сотрудники Советского посольства, представители румынской и иностранной печати.

На сцене, на фоне 16 красных знамен, символизирующих великий Союз Советских Социалистических Республик, — большой портрет товарища И. В. Сталина. Сцена украшена лозунгами: «Да живет многое и счастливые годы освободитель нашей родины, самый любимый друг румынского народа И. В. Сталин!», «Слава гениальному вождю трудающихся всего мира И. В. Сталину!».

На сцене, на фоне 16 красных знамен, символизирующих великий Союз Советских Социалистических Республик, — большой портрет товарища И. В. Сталина. Сцена украшена лозунгами: «Да живет многое и счастливые годы освободитель нашей родины, самый любимый друг румынского народа И. В. Сталин!», «Слава гениальному вождю трудающихся всего мира И. В. Сталину!».

В почетный президиум под бурные аплодисменты всего зала избирается товарищ И. В. Сталин.

С докладом о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина выступил секретарь ЦК Румынской рабочей партии Василий Лука.

в честь великого Сталина и громким «ура!».

АВСТРИЯ

ВЕНДА, 20 декабря. (ТАСС). В Вене состоялось торжественное собрание городского актива коммунистической партии Австрии в связи с 70-летием товарища И. В. Сталина.

Выступивший с докладом депутат парламента Франц Хоннер отметил, что во всех уголках земного шара передовые люди празднуют день рождения И. В. Сталина — величайшего гения нашей эпохи, вождя прогрессивного человечества.

В Сталине мы приветствуем также великого освободителя австрийского народа, поскольку Советский Союз в отличие от других великих держав никогда не называл аннексии Австрии гитлеровской Германией, сказал Хоннер. Сталину Австрия обязана своим существованием в качестве самостоятельного государства.

Под бурные аплодисменты присутствующих собрание постановило направить в Москву приветственную телеграмму И. В. Сталину.

КАНАДА

ОТТАВА, 20 декабря. (ТАСС). Канадская прогрессивная печать широко отмечает 70-летие Иосифа Виссарионовича Сталина. Орган Канадской рабочей прогрессивной партии «Трибунал» в передовой статье пишет: «Сталин посыпал всю свою жизнь тому, чтобы добиться победы человека над нищетой, бедностью и войной... Самый лучший способ приветствовать Сталина с днем рождения — это усилить борьбу за мир. Сталин — надежный друг Канады и добрый сосед. Пусть же узы между Канадой и нашим северным соседом растут и крепнут. С днем рождения, дорогой друг И. В. Сталин!».

Жемчужник Канадской рабочей прогрессивной партии «Нейшина Аффес» посвящает две статьи дню рождения товарища И. В. Сталина.

ФИНЛЯНДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ, 20 декабря. (ТАСС). Трудящиеся Финляндии широко отмечают праздник народов всего мира — 70-летие великого вождя Советского Союза и всего прогрессивного человечества товарища И. В. Сталина.

С докладом о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина выступил секретарь ЦК Финляндской рабочей партии Василий Лука.

Несмотря на недавнюю потерю

Сталина, Журнал опубликовал также Краткую биографию товарища И. В. Сталина.

КИТАЙ

ШАНХАЙ, 20 декабря. (ТАСС). 19 декабря Восточно-китайское бюро ЦК компартии и Шанхайский городской комитет компартии организовали в Шанхае массовый митинг в ознаменование 70-летия товарища И. В. Сталина. На митинге присутствовало свыше 2 тысяч членов компартии.

Секретарь Восточно-китайского бюро ЦК компартии Жала Шуши заявил: «Сталин — знамя победы социализма в Советском Союзе, избавитель трудящихся всего мира от эксплуатации, нищеты и страданий».

Заместитель заведующего отделом пропаганды Восточно-китайского бюро ЦК компартии Шин-ди выступил с докладом о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина и о его учениках.

Выступивший на митинге секретарь Шанхайского городского комитета компартии генерал Чень И провозгласил шанхайских коммунистов проводить в жизнь сталинские указания, касающиеся строительства компартии, роли членов партии, самокритики и борьбы против уклонов в партии.

Все газеты сегодня посвящают специальные страницы жизни и деятельности вождя народов товарища Сталина.

КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ПХЕНЧАНГ, 21 декабря. (ТАСС). В Пхеньяне открылась большая выставка о жизни и революционной деятельности товарища И. В. Сталина, организованная Центральным управлением Корейского Общества культурной связи с СССР. Выставки, посвященные 70-летию товарища И. В. Сталина, открылись также при провинциальных отделениях Общества. Особенно большим успехом пользуется выставка в Хэхе (близ 38-й параллели). Ежедневно выставка посещают несколько тысяч человек. Газеты «Минджу чосон» и «Нотон синмун» выпустили специальные номера, посвященные семидесятилетию И. В. Сталина.

ГОЛЛАНДИЯ

ГААГА, 21 декабря. (ТАСС). Широкие слои голландского народа горячо приветствуют великого вождя всего прогрессивного человечества И. В. Сталина по случаю 70-летия



Московский электроламповый завод. Стакановка Е. Лебедева является инициатором нового метода контрольного анализа потерь внутри бригады. Применение этого метода дало снижение брака более чем в два раза. Сейчас метод Е. Лебедевой применяется всеми бригадами цеха нормальных осветительных ламп, что дает уже в этом году полтора миллиона рублей экономии.

На снимке: бригадир комсомольско-молодежной бригады Е. Лебедева (слева) проверяет качество работы одной из лучших стакановок запайщицы Т. Леташевой.

Фото И. Озерского.
(Фотохроника ТАСС).

Подписка на газету «Орский рабочий»

Успешно проходит подписка на газету «Орский рабочий» в коллегиате строителей (секретарь партбюро тов. Акулини). В будущем году городскую газету здесь будут получать вдвое больше подписчиков, чем сейчас.

Это результат большой, настойчивой работы парторганизации. Общественные распространители являются активными помощниками почтового отделения в проведении подписки. Общественный распространитель тов. Малимоненко подписал на газету 55 работников кирпичного завода. Много рабочих и служащих подписалось на газету у тт. Панкратовой, Капустиной и других.

Газетой обеспечены все агитаторы. Большую работу по подписке провело и проводит почтовое отделение на кирпичном заводе, руководимое тов. Панкратовой.

Большую работу по подписке на

газету здесь проходит крайне медленно. Рабочие, желающие выписать «Орский рабочий», не могут найти

общественных распространителей, работа которых на мясокомбинате на

налаажена.

Ноздрачевой. Главное условие успехов — теплая связь с партийными организациями, которые считают дело распространения печати в масшах своим кровным делом.

Совершенно иное положение на мясокомбинате (секретарь партбюро тов. Тарасенко). Здесь все еще совещаются с секретарями цеховых парторганизаций о распространении газеты «Орский рабочий», а практические для этого дела очень мало. Мало поворотливости проявляет начальник отделения связи тов. Скипский. В результате подписка на газету здесь проходит крайне медленно. Рабочие, желающие выписать «Орский рабочий», не могут найти общественных распространителей, работа которых на мясокомбинате на

Подготовка к зимним каникулам

Пионерская дружина школы № 6 готовится организовать и интересно провести зимние школьные каникулы.

Совет дружинной совместно с педсоветом составил план мероприятий. Помимо новогодних утренников, вечеров старшеклассников и участия школьников на общегородской елке,

будут проводиться лыжные выезды, организованное катание на коньках и санках. Юные шахматисты школы готовятся к участию в общегородском шахматном турнире школьников, который будет проводиться в дни каникул в городском Доме пионеров.

Большой спрос на елочные игрушки

Через несколько дней во всех павильонах «Особынвермага» прода-

